

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,阴,最高18℃,最低13℃ 明天:小雨,多云,最高17℃,最低11℃

2023年4月5日 星期三 农历癸卯年闰二月十五日 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22326期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

跨江缆车“浦江之心”计划开建



“浦江之心”效果图

昨天召开的第二届上海旅游投资促进大会传出消息,连接徐汇西岸和浦东后滩的黄浦江上首条跨江缆车“浦江之心”将启动建设。

(相关报道见第4版)

习近平参加首都义务植树活动 共建美丽中国 共迎希望的春天

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

■ 习近平对大家说,我国人工造林规模世界第一,而且还在继续造林。地球绿化,改善全球气候变化,中国功不可没,中国人民功不可没。森林既是水库、钱库、粮库,也是碳库

■ 习近平对大家说,我是在北京长大的,我的乡愁很多都与树有关。要在绿化基础上加强彩化,多种一些色彩斑斓的树种

■ 当前和今后一个时期,绿色发展是我国发展的重大战略。让我们积极行动起来,从种树开始,种出属于大家的绿水青山和金山银山,绘出美丽中国的更新画卷

据新华社 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

海归硕士扎根崇明 10年引种“熊猫树”

如今,焦糖味彩叶树已现身申城多座公园

>>>详见第5版

清明,感知生命意义



现场 文明祭扫,锡箔『兑换』鲜花
观点 让节地生态葬更有仪式感
节气 春和景明日 踏青正当时

■ 上午,龙华烈士陵园举办清明祭奠英烈活动,花盆拼出“我们来看您”的图案,市民排队缅怀英烈

本报记者 张龙 摄

>>>详见第6、7版



清明前夕,走进一堂沉浸式教育体验课 市民共话“活着到底意味着什么”

“清明节的意义是什么?”“生命的滋味有哪些?”“活着到底意味着什么?”……昨天下午,一群沪上市民通过预约方式走进上海开放大学民生学院,参加“生命的味道”沉浸式生命教育体验活动。主办方从哲学、医学、心理学、社会工作等多个视角,设计了六大体验环节,包括“观看生命的肖像”“聆听生命的独白”“探讨生命的意义”“呼吸生命的味道”“体验生命的温度”“感受生命的绽放”等内容。在与张雨佳、四郎曲珍两位老师的分享和互动中,市民加深了对生命厚度的认知,对个体生命的丰富多彩也有了更深刻的体会。

藏族女教师四郎曲珍抛出第一个问

题:“你真正了解清明节吗?”市民们的回答包括“缅怀先烈”“祭祖”“扫墓”“踏青”等。四郎曲珍告诉大家,清明节不仅是对死亡的纪念和对逝者的缅怀,也是对未来的向往。我们可以“向死而生”,通过思考和认识死亡,更好地珍惜亲情、友情和爱情,过好今天的生活。

“人们总是回避生与死的话题,但这是我们生活中一定会触及到的严肃问题,清明节便是一个契机。所以我们选择在清明节前一天和大家一起探讨生命的意义。”上海开放大学民生学院院长范军说,在清明节,人们更应该感谢和传承生命的蓬勃力量。

活动中有一个环节是要求每个人抽取一张彩虹卡,上面写着诸如“你有多久

没有陪年迈的父母聊天了?”“家庭成员如何主动促进健康与和谐?”等问题。在这一环节中,大家分享着各自的生命故事。来自长宁区的张翠萍说,她抽到的卡片上写着:“肯定生命价值并感受活着的喜悦,我的爱、力量与智慧因此获得增长。”她十分喜欢这张卡片,因为这句话引导人们去领悟生命的哲理。

在活动的尾声,参与活动的12位市民都写下一句话,表达对生命的新感悟:“用最真挚热烈的笑容拥抱生命的意义。”“珍惜生命中的每一天,带着爱继续前行。”“照顾好自己的过去,关爱好自己的当下,这样才能更好地感知未来。”……

本报记者 王蔚 实习生 吴小同